



我的植物朋友——绿萝

环湖小学小记者 王璋泽

我的植物朋友，不是色彩绚丽的郁金香，也不是娇艳无比的桃花，而是生机勃勃的绿萝。

绿萝的叶子碧绿碧绿的，像一颗颗爱心，叶片摸上去十分光滑。凑近一闻，淡淡的香气直入鼻腔，它的茎细长细长的，好似瀑布从高处垂下。

绿萝的用途广泛：可以净化空气、美化环境，还可以作为观赏植物。看起来不起眼的绿萝，却发挥着大大的作用。

绿萝不仅用途广泛，还有着顽强的生命力。有一次，连续好几天忘记给它浇水，可它仅仅只有一片叶子发黄了，

看起来并无大碍。当我重新给它浇了水后，它又恢复了往日的生机。

遇水遇土都能成活的绿萝就是我的植物朋友。它虽然不会说话，却用它那独特的方式陪伴着我，为我的生活带来了不少快乐。

指导老师：王冰

快乐的春游

环湖小学小记者 王浩宇

星期四，我们盼星星盼月亮，终于盼来了一年一度的春游！

一大早，我就兴奋地来到学校。老师和教官带着我们，浩浩荡荡地出发去792军旅小镇啦！不一会儿，我们就到了。先举行了开营仪式，仪式一结束，我们就迫不及待地进

园游玩了。

第一个游戏是射击，有的同学枪法超准，一打一个中；可我呢，有点紧张，一个也没打中。接着是“草船借箭”，我使劲射啊射，结果还是一个箭也没射中靶心，有点小失落。不过没关系，后面还有好多好玩的游戏等着我们呢！

最后，我们还去喂了小动物，有可爱的小猫、活泼的小兔子、洁白的鸽子和胖乎乎的豚鼠。喂完小动物，我们还认识了好多好多枪械，真是太酷了！

春游结束，我们依依不舍地步行回学校。今天的春游，真是太开心啦！

指导老师：张善琼

上天入地的汽车

环湖小学小记者 陈志轩

汽车想必大家都见过，可是能上天入地的汽车，你们见过吗？

这辆车的外形像一支箭，后面是平的、长长的，你还可以挑最喜欢的色彩，也可以选五光十色的彩色。

汽车可以潜水，也可以

飞上蓝天。如果你要潜水的话，必须要关上车门，按下浅蓝色的波浪小按钮，它就会打开两个发动机。发动机前面有五个叶片，让汽车可以游动，两侧还有机翼，像一条欢快的大鱼。如果你想飞上蓝天，你可以打开白色的、白

云形状的立体拉杆，你只要一拉就可以飞向蓝天，飞机的机翼就会立即伸出来，一个超大的发动机提供力量，让汽车飞起来。

这个汽车可以上天入地，这就是我想发明的神奇汽车。

指导老师：张善琼

春日研学之旅

黎苑小学小记者 李雨轩

春日里，阳光温柔地洒在大地上，万物复苏，生机勃勃。我怀着激动的心情，踏上了学校组织的春日研学之旅，心中充满了对未知世界的好奇与向往。

我们第一站是退役军人主题公园。一路上，窗外的风景如同流动的画卷。很快我们抵达了退役军人主题公园，首先映入眼帘的是“不忘初心、牢记使命”八个大字！这里有山炮、高射炮、重机枪、坦克，还有中国一代名舰——62型护卫艇。这艘军舰是2021年由中国人民解放军海军赠予我市的，仿佛在诉说着往昔故事，让我们不由自主地放慢脚步，细细品味着这份历史的厚重。

接下来我们来到了朔西湖。我的脚刚迈进去，就仿佛进入了童话世界。这里有一大片草地，草地上有许多热气球，有粉的、红的，还有红蓝相间的

……绚丽多彩，十分美丽！我们还坐在湖边看了音乐喷泉，只要那个音乐声音高，喷泉就喷得高，音乐声音低了，喷泉也会跟着降低，据说晚上湖边还有投影呢！丁老师跟李老师还帮我们全班同学拍大合影，用心记录着我们的每一个开心时刻！

玩了好久，同学们的肚子都饿得“咕咕”叫了，中午老师带我们来到了一个大饭店，同学们吃得津津有味！吃饱喝足之后老师说休息娱乐一下吧！餐厅里有个舞台还有一个大屏幕，是可以点歌的，大家一起在舞台上唱歌跳舞非常开心！放飞自我的感觉真是太棒啦！

最后一站——石板街。这个地方是不是很耳熟呀！之前爸爸妈妈经常带我和弟弟来玩。妈妈曾经告诉我石板街建造时期是清朝咸丰年间，东起老城文昌阁，西至武胜街，全长近两千米，全部用青石块铺

成。此后的一百多年间，石板街经历了日寇焚烧、淮海战役的狂轰滥炸……现存的中心段石板街总长还有650米。老城石板街里还有很多非物质文化遗产，有泥塑、拓印、扎染、漆扇……我们亲自动手体验了烫印技术，就是把自己选的图画印在一件T恤上。还自己动手制作了漆扇，扇子有很多种形状，选一款自己喜欢的，然后题字盖章，接着搭配自己喜欢的颜色，滴入水中，用搅拌棒缓缓的将漆料滑散让它形成纹路，再把自己的扇子垂直或者旋转缓慢浸入水中，再慢慢提起扇面，晾干就成功啦！

春日研学之旅，不仅让我收获了知识，更让我收获了成长和感悟。每一次研学都是一次自我成长的机会，它让我们学会了欣赏，学会了思考，更学会了珍惜。

指导老师：丁玉萍

我家的铜钱草

环湖小学小记者 秦誉珂

我家的阳台上有一盆铜钱草。每次看到它时，我就感觉自己仿佛就是一株铜钱草，在阳光下轻轻舞蹈。

铜钱草的叶片绿绿的、圆圆的，波浪形的叶边，多像一枚枚绿色的铜钱，别提多好看了。每当我给它浇水的时候，叶片上就会有一颗颗如珍珠一般大小的小水珠。那晶莹的水珠好似一个个调皮的小

精灵，在绿圆盘中奔跑、跳跃，真有趣。

铜钱草的样子有很多。有的努力从姐妹们中间挤出来，好奇地打量着周围的一切。有的高高地笔直地站着，保护着大家。有的躲在哥哥姐姐的下面，似乎正在和我玩捉迷藏。

到了初夏，铜钱草的小花就会从枝头冒出来，大家抱在一起，形成一个个“大绒球”，真是一种团结的花呀！

别看铜钱草相貌平凡，但是很有用。它可是一种常见的中草药，具有多种医疗和保健功效哦！

啊，铜钱草！我要向你学习，我要像你一样做一个平凡而又有用的人。我爱我家的铜钱草！

指导老师：王冰

《金刚川》观后感

环湖小学小记者 刘思宇

周二的下午，我和同学们静静观看了关于抗美援朝战争的影片《金刚川》。

影片中志愿军在金刚川与敌人展开了殊死搏斗。我尤其记得搭建在前进山崖上的简易木桥，在敌机的狂轰滥炸下，战士们一次次修复，又一次次被摧毁，直至最后几名战士为了保证主力部队的渡过，毅然决定了选择坚守桥

头，直至壮烈牺牲。他们的身影在燃烧弹中变得模糊，却永远定格在我们的心中。

最让我感动的是那份对战友信任和对战争必胜的坚定信念。即使弹尽粮绝，他们也未曾有过丝毫的退缩和怨言。他们用稚嫩的肩膀扛起了民族的希望，用血肉之躯筑起了不朽的长城。每一次回想那燃烧的火焰，飞溅

的火花和战士们坚毅的眼神，我的心都会被深深震撼，泪水也不自觉地涌上眼眶。

中国人民志愿军的坚强意志和信念如同那永不熄灭的火焰，照亮了我们前行的道路。在和平年代的我们享受着先辈们用生命换来的安宁与幸福。我们应该铭记历史，勿忘国耻。

指导老师：张善琼

会跳舞的绿豆

环湖小学小记者 王睿琳

实验是打开科学大门的钥匙，今天我就来做个小实验——会跳舞的绿豆。

我精心准备好小苏打、白醋、少许绿豆，还有一个透明玻璃杯和一小杯清水。

实验开始啦！首先把小苏打倒入杯中，接着加入适量清水，然后用勺子轻轻地搅拌，只见小苏打随着水的流动转起了圈圈。再加入白醋，当白醋遇到小苏打就开始疯狂地冒出气泡。看到这时我惊讶极了，这不

是我们平常喝的雪碧吗？我又尝了一下，有点咸咸的，不是雪碧的味道啊？

妈妈说：“这不是雪碧，这是苏打水和白醋产生的化学反应。”我继续少量多次地加入白醋，等气泡足够后把少许绿豆倒入杯中。绿豆像是被施了魔法一样，一会儿

随着气泡摇摇晃晃地上升，当绿豆升到水面时就又慢慢地落到水底。我高兴地跳了起来，大声喊道：“原来绿豆真的会跳舞啊！”

在这个实验中，我不仅目睹了绿豆“跳舞”的奇妙景象，还收获了丰富的科学知识，原来苏打水和白醋产生了二氧化碳。二氧化碳就是刚才的小气泡，小气泡带着绿豆上升，当小气泡接触到水的表面时就会破裂，绿豆就会下降，从而产生如此神奇的“跳舞”效果。

怎么样？我的小实验有趣吧！你也赶快试试吧！

指导老师：王冰

会飞的鞋

环湖小学小记者 赵语菡

每个人都渴望能飞向蓝天，我也不例外，时间过得真快。转眼间到了2045年，我成为一名科学家，发明了一双神奇的鞋。

这双鞋美观大方，它的形状像鞋又像船，颜色金光闪闪，非常好看，它是一种特殊的纳米材料制作而成，不仅轻盈柔软，还坚韧结实。穿上这双鞋，鞋与脚完美地贴合在一起。

这双鞋最核心区域是在鞋帮上有一块智能芯片，

只要一发出语音指令，它就会按照你的指令，开启飞行模式。你不要担心会从空中摔下来，因为鞋底有四对翅膀在飞行时会伸出来，不仅实现前后左右自由飞行，还能确保你的身体平衡。

翅膀有导航功能，只要你说出目的地，它就会设计出最佳的飞行路线，让你迅速地到达目的地，快到目的地时，鞋底的四双翅膀慢慢收起来，鞋子带着你平稳地落在地面上。

这双鞋不仅有飞行功能，还能自动调节温度，让你冬天不冷，夏天不热。它还有自动清洁的功能，当晚上脱下鞋子的时候，它会自动清除灰尘和气味，让你的鞋子一尘不染。

当我们穿上这双神奇的鞋，翱翔在天空俯瞰壮丽山河，那是多么激动人心的体验，我坚信这双神奇的鞋在未来的一天会成为现实，开启人类出行的崭新时代。

指导老师：张善琼